3BESMA ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета народных депутатов Ставропольского края Год изд. 16-й № 7 (2845)

СУББОТА

января

1978

Liena 2 mon.

Повысим производительность труда коллективов до рубежа передовиков ОБРАЩЕНИЕ

участников районного совещания тружеников молочного животноводства ко всем животноводам района

Работники молочнотоварных ферм, как и все труженики района, с глубоким удовлетворением восприняли письмо мастеров животноводства страны Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежневу и его теплое поздравление и пожелания им новых трудовых побед на благо нашей

Коллективы многих молочнотоварных ферм успешно выполнили годовые обязательства. Сейчас они прилагают все силы для достижения новых успехов. Хороших результатов добились животноводы колхозов имени Чапаева, имени Октябрьской революции, совхоза «Кочубеевский». В этих хозяйствах средний суточный надой от коровы достигает 5-6 килограммов молока. Успех коллективов складывается из ударного труда большого отряда доярок и доя-

Сегодня мы с гордостью называем имена тех, кто успешно преодолел рубежи юбилейного года. Это Вера Павловна Голубова из колхоза «Казьминский». Нина Алексеевна Картушина и Ольга Тимофеевна Киреева из колхоза имени Чапаева и многие

Десятая пятилетка названа нашим народом пятилеткой эффективности и начества. В постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛНСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании в десятой пятилетке выдвинут боевой. лозунг: «Повышать эффективность производства и качество работы во имя дальнейшего та экономики и народного благосостояния!».

Обменявшись мнениями, мы пришли к твердому убеждению, что каждый труженик молочнотоварной фермы имеет немало резервов для улучшения результатов своей работы. В каждом коллективе есть большие возможности увеличить производство молока уже в эти зимние

Наше животноводство вступает во вторую половину зимовки. Это наиболее ответственная пора, поскольку именно в этот период поступает основная часть приплода. Здесь решающая роль принадлежит дояркам. Оттого, как примут молодняк, как обеспечат массовый раздой коров в огромной степени будет зависеть судьба выполнения годовых обязательств. На заключительном этапе зимовки особенно важно наладить строконтроль за экономным использованием кормов. Надо сделать все, чтобы на каждой ферме работали кормоцехи. Каждый килограмм соломы, силоса, зерна и других видов кормов выдавались только в приготовленном виде, применялись минеральные добавки.

Центральный Комитет КПСС призывает неуклонно новышать продуктивность скота, широко внедрять на фермах прогрессивную технологию. Чтобы успешно выполнить требования, труженики ферм должны постоянно добиваться увеличения продуктивности животных и освоить рубежи передовых края по доведению суточных удоев до 8-10 килограммов.

Все хозяйства имеют возможучить в 1978 году не ность по менее 2350 килограммов молока от каждой коровы, в том числе в первом квартале по 500-600 килограммов. Для этого необходимо значительное улучшение организации труда, более действенное социалистическое соревнование, широкое внедрение передового опыта. Понятно, что без заинтересованного отношения специалистов и, в первую очередь, зоотехников к этим вопросам нельзя рассчитывать на успех. Мы по-прежнему должны заботиться о повышении качества молока и особенно его жирности, о снижении затрат труда и кормов на его производство. Очень важно настойчиво бороться за санитарную культуру на фермах, за получение 90 и более телят от сотни коров.

Перед работниками молочнотоварных ферм района в 1978 году поставлена ответственная задача - продать государству 28 тысяч тонн молока. Обеспечить выполнение этого плана можно только повседневным самоотверженным трудом. Поэтому мы призываем доярок, всех работников молочного животноводства района активно включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий третьего года десятой пятилетки. Умножим рячленов клуба трехполучивших тысячников, за год 100 и более тонн молока от закрепленных групп коров Ответим на заботу партии о тружениках села ударным трудом, безусловным выполнением планов десятой пятилетки.

Обращение обсуждено и принято на совещании работников она 11 января 1978 года.

Новая победа советской науки и техники

Сообщение ТАСС

11 января 1978 года в 17 часов 06 минут московского времени осуществлена стыковка космического корабля «Союз-27» с нилотируемым орбитальным комплексом «Салют-6»—«Союз-26».

Впервые в истории космонавтики на околоземной орбите создан пилотируемый научно-исследовательский комплекс в составе орбитальной станции и двух космических кораблей. На борту компленса работают четыре советских космонавта — Ю. В. Романенко, Г. М. Гречко, В. А. Джанибе-

ков и О. Г. Манаров. Созданию сложного орбитального пилотируемого комплекса предшествовала большая и напряженная работа многих научно-исследовательских, конструкторских и производственных кол-

Стыковка корабля «Союз-27» произведена ко второму стыковочному узлу, расположенному на переходном отсеке станции. После проверки герметичности стыковочного узла космонавты В. А. Джанибеков и О. Г. Макаров перешли в помещение станции «Салют-6».

В течение пяти дней экипажу орбитального комплекса предстоит выполнение ряда совместных научно-технических исследований и экспериментов. После завершения запланированных работ космонавты Джанибеков и Макаров возвратятся на Землю в корабле «Союз-26», доставившем на станцию носмонавтов Романенко и Гречко 11 декабря 1977 г.

Экипаж космического комплекса «Салют-6» — «Союз-26» — «Союз-27» приступил к выполнению программы полета. Самочувствие всех членов экипажа хорошее. Бортовые системы комплекса работают нормально.

Создание пилотируемого орбитального научноисследовательского комплекса, включающего станцию «Салют-6» и космические корабли «Союз-26» и «Союз-27», является крупным достижением отечественной науки и техники, открывающим новые широкие перспективы дальнейшего освоения космического пространства в интересах науки и народного хозяйства.

В СЧЕТ МЕСЯЧНИКА

комом КПСС и крайисполкомом месячник по вывозке на поля колимеет прямое отношение к коллективу Левобережного спецотделения «Сельхозтехника», большой удельный вес в работе которого занимает вывозка на поля органических удобрений.

В период месячника спецотделению предстоит перевезти на поля 32 тысячи тонн навоза. Для выполнения этого задания в коллективе

Объявленный край- создано четыре механизированных звена, каждому из которых известно, какой хозов и совхозов орга- работ ему предстоит нических удобрений произвести. Ежедневно нодводятся итоги трудового соперничества трантористов.

> К 12 января трактористами перевезено в счет месячника около 12 тысяч тонн удобрений.

и. смышнов, управляющий Левобережным спецотделением «Сельхозтех-

Комсомольский рейд

За последние два года вторая молочнотоварная ферма совхоза «Междурече н с к и й» проверялась рейдовыми бригадами «Звезды Прикубанья» трижды. И каждое следовавшее за рейдом выступление газеты содержало острую критику в адрес руководства фермы и совхоза. Не удивили междуреченцы и на этот раз.

Нам повезло. Январский морозец сковал на ферме грязь и позволил быстро и без потерь обуви переходить от одного животноводческого корпуса к другому. В родильном отделении доярки Н. Е. Таранова и Т. Д. Пугачева вручную убирали навсз. «Потому и халаты у нас темные, - говсрит Надежда Емельяновна, - что помещение вручную очищаем. Тесно у нас, - переходит она к другому, стараясь высказать все наболевшее, - в ро-

Традиционная запущенность

дилке до отела и после него коровы должны содержаться по десять дней, у нас содержатся по пять. Кормление животных должно быть усиленным, мы же располагаем только соломой, слегка сдобренной витаминной мукой. Коровы настолько истощаются, что некоторых приходится выволанивать, так как они не способны сами двигаться, а место нужно освобождать для других. При работе с новорожденными телятами нам постоянно нужен кипяток. Но взять его негде. Бытовое помещение похоже на тамбур. Здесь нет плиты, зато много молочной посуды, хранится корм».

В таких условиях женщины творят чудеса. Отдавая работе всю душу, они добиваются 750 — 800-граммовых привесов телят. С такими-то кормами...

В третьем животноводческом корпусе мы

смесь за навоз. То же самое - в других корпусах. «Хотим молока, а чем кормим?! --Всердцах выговаривает доярка Нина Романовна Гах, раскидывая в кормушки, так называемый корм. — Тает, вот, корова после отела, - показывает Нина Романовна на истощенное до предела животное. - гибнет на месте, уколы не помогают. Ее бы покормить, как надо. Эту-то грязь она уже не ест». От коровы исходит зловоние. «Таких здесь немало», — заканчивает доярка...

Скотник Аскер Хаджимурзаевич Умаров показывает на кучи занявшие «корма», весь проход: кормораздатчики как-будто есть, но работаем вот таксваливаем, а доярки в корзинах разносят по кормушкам. Одна из доярок (она отказалась назвать себя, но при-

выкла и к работе разносчика кормов, и к качеству разносимого ею «корма») ножало-валась на другое: оказывается, работать с целой корзиной — предел мечтаний многих доярок. Часто из-за корзин среди подруг возникают далеко дружеские споры.

Заведующий фермой В. А. Штельвах (он как и предшественники, работает заведующим недолго) пояснил, что в скармливаемой животным смеси содержится нечто, вроде сенажа озимой ржи. зоотехник Главный совхоза В. И. Калинин напомнил, что кукурузный силос был перерасходован в сентябреноябре, когда сам он был в отпуске. Оттого и бескормица. В красном уголке фермы мы познакомились с итогами социалистического соревнования животноводов... на одиннадцатое сентября 1977 года.



НА СНИМКЕ: вот какой «порядок» в бытовой комнате родильного отделения молочнотоварнои фермы совхоза «Междуреченский».

Нужен ли приведенному комментарий? И без него ясно, что живет, крепка еще традиционная, из года в год повторяющаяся запущенность на ферме. И что толку, что часто меняются здесь заведующие, если отношение руководства совхоза к заботе животноводов о повышении производст-

ва молока, к нуждам доярок и скотников неизменно?

Рейдовая бригада: П. СТУПИН, заведующии орготделом РК ВЛКСМ. и. дедио,

инструктор РК влксм. п. брязгун, г. колесников, сотрудники редакции.

СОВРЕМЕННЫХ условиях немаловажное значение приобретает лекционная работа, направсенная на идейное воспитание советских людей, особенно молодежи. Чтооы они были морально устойчивыми, политически грамотными, умели дать правильную оценку событиям, проискодящим в мире. В этом направлении и работает наша первичная организация общества «Знание» рисосовхоза «Восход» В ней действует семь секиий: международная, педагогическая, сельскохозяйственная, экономическая, этеистическая, внутриполитическая и культурной жизни Совместно с парткомом составлены планы работы секций, проведены собрания, 'где решались задачи улучшения пропаганды решений партии и правительства Регулярно читались лекции на темы: «О международном положении СССР», «Мировая система социализма — главный итог деятельности КПСС», «Советская Конституция самая демократическая в мире» пругие. Читаются лекции по вопросам педагогики, воспитания нового человека. сельскохозяйственного производства, экономики и ряд других. Контроль за проводимыми лекциями и беседами осуществляется постоянно, все лекции отмечаются в специальном

В течение последнего года наша организация пополнилась четырьмя членами и теперь в ней насчитывается тридцать лекторов-общественников. Работу свою строим планово. О том, как выполняются эти планы, слушался вопрос на партийном собрании коммунистов школы. Лекции, которые читаются всеми членами нашей организации. рецензируются руководителями секций. У нас поддерживается постоянная связь с партийным комитетом рисосовхоза «Восход» и партийной организацией Барсуковской средней школы. Всего со времени отчетно-выборного собрания, или с октября 1976 года прочитано 378 леТак, в минувшем году была проведена читательская конференция по книге «Крепость в степи» с участием автора книги Кузнецова. Состоялся устный журнал «Управляем сами», посвященный новой Конституции. Большая работа проводилась в период уборки зерновых, по пропаганде передового опыта ипаговских хлеборобов. В результате напряженной борьбы хозяйство первым закончило уборку зерновых и получило по 24.6 центнера зерна, оказало большую практиче-

Развивать инициативу

кций и бесед. Больше всего лекций читается на темы педагогики. внутренней и внешней политики. Кроме лекций, выпускаются работниками школы по всем отделениям совхоза газеты «Голос школы».

Проводимая лекционная пропаганда оказывает воздействие на то, что трудовые коллективы успешно справляются с поставленными задачами. Рисосовхозом «Восход» выполнен план сдачи зерна государству на 138 процентов, мяса — на 126 процентов. Большая работа проводится по чествованию передовиков производства. проведено восемь вечеров. Интересно проходят читательские конференции.

скую помощь другим колхозам и совхозам района.

В своих выступлениях лекторы стараются отразить основные направления партии по проблемам мелиорации, химизации, комплексной механизации. По этой тематике прочитано много лекций. Лекторы не упускают в своих беседах и такой важный момент как ремонт техники и подготовка к важным сельскохозяйственным кампаниям. В настоящее время рисосовхоз «Восход» успешно проводит ремонт техники. Механизаторы взяли слово закончить ремонт техники к 23 фев-

В денабре 1976 года был утверж-

доброжелатель-

ден комплексный план идейно-воспитательной работы. С учетом этого плана работают и лекторы-общественники. Принятие новой Конституции (Основнего Закона) Союза Советских Социалистических Республик слало важной вехой в истории нашей страны. Почетный долг лекторов принять активное участие во всенародном изучении новой Конституции, вести взволнованный рассказ о советском образе жизни. Всенародный патриотический подъем был вызван празднованием юбилея Великой Октябрьской социалистической революции, что требует от лекторов ярко и глубоко показывать в лекциях и выступлениях великие завоевания социализма, раскрывать перед молодежью преемственность поколений, воспитывать интернационалистов-ленинцев, подлинных патриотов нашей Родины. Больше внимания надо уделять идейнотеоретическому уровню, улучшению форм и методов лекционной пропаганды. Важно, чтобы лекторы способствовали осуществлению задач, поставленных XXV съездом партии, повышению эффективности производства и качества работы, развитию творческой инициативы трудящихся. Над этим и работает наша лекторская группа.

г. черкова, председатель первичной организацин общества «Знание» рисосовхоза «Восход».



ТСТУКИВАЕТ последние земные секунды время. Три, два, один... Старт! И ставщее с легкой руки Юрия Гагарина неизменное «Поехали!» Выметнулась из пламени ракета и понеслась, разрезая небо, нончается туда, где привычное и понятное нам-Земля - и начинается неведомое и такое притягательное -Космос.

10 января телевидение, радно Советского Союза сообщили о новом запуске космического корабля «Союз 27», пилотируемого летчиком - космонавтом Владимиром Александровичем Джанибековым и бортинженером Олегом Григорьевичем Макаровым.

Миллионы глаз сле-

дили за экранами телевизоров, где уносилась вдаль маленькая, яркая точка. И среди них глаза близких, глаза их матерей, с тревогой и болью старающихся разглядеть через расстояния, через бездну. невиданной крепости металл, живое, самое дорогое существо на свете - сына. Известие о том. что в эти дни в городе Невинномысске находятся родители одного из космонавтов Владимира Александровича Джанибекова Дина Федоровна и Александр Архипович, приехавшие из станицы Егорлыкской Ростовской области, где они сейчас живут, в гости к младшему брату Саше, живущему здесь, было неожиданным. Как-то не

верилось, что небольшого городка событие столь важное, историческое и не как-нибудь, а мягними руками мате-

Может, лет через десять-двадцать полет в коемос будет делом обычным и туда будут отправляться буднично, как мы каждый день на работу. А пока полет в космос подвиг. Подвиг... Где его истоки, кто дал силу тому, нто его совершает? Не от нее ли, не от матери начинается путь к подвигу? Любит человек свою Родину, свой народ, рвется неудержимо к своей мечте, -говорят: «впитал в себя с молоком матери». А ность, истинно материнская доброта во всем ее облике. В словах и жестах угадывается, видимо, присущее ее характеру не прятать от людей ни радости, ни горя. Дина Федоровна,

- расскажите, пожалуйста, о вашем сыне.

— Да, о Володе... Сегодня же приходили, спрашивали о нем. -и прерывает себя, извините! - Идет на Оказывается кухню. там репродуктор, и тихо-тихо в этот момент передается сообщение о полете «Союза-27».

- О них, о ребятах, - говорит Дина Феприбавляя доровна. громкость.

KOCMOHAB!

сколько должно быть черт женщины, взрастившей сына, способного на подвиг!

Какие они, родители космонавта, какая она, его мать? — тревожно спрашивала я, отыски-вая на улице Чайковсного нужный дом, поднимаясь на нужный этаж, нажимая кнопку звонка. Я ожидала их увидеть обоих и Дину Федоровну, и Александра Архиповича, но встретила меня только мать носмонавта. Александр Архипович уехал в Егорлыкскую. Невысокая седая женщина в цветной косынке и домашнем халатике, на руках полуторагодовалый внук Рома. Отступила на шаг и произнесла так, будто ждала меня давно-давно:

— Заходите, заходите, пожалуйста. Доверчивость, глубо-

«Полет космического корабля проходит нормальных условиях. Приборы работают нормально, самочувствие космонавтов хоро-

- Нормально... Ну и хорошо, мне больше ничего и не надо, произносит Дина Федоровна, на момент забывая обо мне.

Ватем встрепенулась. — Ну что вам расска-зать о Володе? Родился в 1942 году, в Ташкенте, там мы жили во время войны и после. Потом были вашими земляками, жили в Черкесске... Володя рос, нак все мальчишки. Любил бегать, по деревьям лазил, шалил. Но был очень послушным, понимал слово. Его игрушки — машины, кораблики, самолетики. Все строил чтото. Учился в школе отлично. В четвертом

классе сам, без нас, решил поступить в Суворовское училище Сам пошел к заместителю министра, сказал: «Помогите поступить в суворовцы». Там ему отвечают, знаешь, мол, что у суворовцев дисциплина должна быть солдатская. Знаю, отвечает, хочу быть солдатом. К дисциплине он привык с раннего детства. Муж был нодполковником внутренних войск. Для нас с отцом Володино решение было неожиданностью, но мы поддержали его.

Училище Володя окончил отлично, поступил в Ленинградский университет на физико-астрономический факультет. Мы с отцом успокоились - сын выбрал себе дорогу. И не думали, что мысли у него

другие... А у сына действительно были другие мысли и мечты. Приехав на каникулы после первого курса. Владимир заявил, что учиться в университете больше не будет. а будет поступать в Ейско ное училище. Тревожно было родителям за сына, но отговаривать его они не стали. Тоскливо стало у матери на сердце. И чувство это нет-нет да и возвраща-лось к ней. Чувствовала, что Владимир теперь уж не послушает ни ее, ни отца, не остановится на полпути и возьмет · самую большую высоту. Так и вы-

В 1970 году Владимир был зачислен в отряд космонавтов, вступил в ряды Коммунистической партии. И с того самого времени навсегда утратила покой Дина Федоровна, зная. что рано или поздно ее сын полетит в космос.

- Лиля, жена Володи, писала нам о том. что сын скоро должен лететь. - сказала Ди-Федоровна. — но на

когда точно, этого мы не знали. Хотя преднолагали. И вот приехали к младшему. к Саше, чтобы быть вместе в это время.

Дина Федоровна нажется спокойной, ее глаза сухие. Выйди она на улицу, встань в ряд таких же, по возрасту, как она, женщин и никто бы, пожалуй, не догадался, что она мать человека, улетевшего в HOCMOC. Но в глазах ее тревога и боль, какие, вряд ли встретишь у каждой, и такое терпение...

— Дина Федоровна, вы должны гордиться своим сыном, - гово-

- Пусть он вернется, а уж тогда я буду гордиться.

На лице улыбка. Мне кажется такая, с какой обращаются несмышленому ребепну. Видя мон повлажневшие глаза, добави-

— Я как-то говорила Володе, нельзя ли, сынок, отказаться от полета? А он мне ответил: «Видишь ты, мама, какая... Ведь лететь все равно кому-то надо, так пусть летит лучше другой, но не мой сын? И если что-то случится, пусть плачет другая мать, а не ты?» Эти слова на всю жизнь запомню. Мне плакать нельзя, мне

Так вот она какая. мать космонавта. Кажется, такая, как все, но и особенная, наделенная большой душевной силой. Это с ее молоком впитал в себя силы для будущего подвига ее сын. Спасибо вам, Дина Федоровна. космонавта, за мать сына! Ждите его, он обязательно вернется 3. ЧАИКА,

Невинномысск. НА СНИМКЕ: реднтели космонавта В. А. Джанибекова.

Фото И. Адоньева.

сдержали

Подведены итоги выполнения планов и социалистических обязательств предприятий треста «Промстройматерналы» объединения «Крайколхозстро й». Коллектив комбината произволственных предириятий сдержал свое

слово и завершил юбилейный год ударным трудом. Ценными подарками и почетными грамотами отмечена добросовестная работа передовиков комбината: слесаря - ремонтника кранового хозяйства Н. А. Губий, электро-

слесаря отдела главного энергетика А. А. Золотарева, рабочего лесопильного цеха П. Я. Игонькина, сменного мастера Б. Д. Левашева, бригады горного цеха А. И. Шмелева, бригады коммунистического труда В. Т. Же-

лезнякова, рабочей Т. В. Баевой из арматурного цеха, формовщика Н. С. Сычева. бригады бетонно-растворного узла Е. П. Коноваловой, прессовщицы столярного Д. П. Ефимцовой. С первых

третьего года пятилет. ки во всех коллективах бригад и цехов еще раз анализируются и уточняются обязательства, принимаются новые, повышенные.

т. Рябинина.

С районного совещания

тружеников молочного животноводства

ном Дворце культуры состоялось совещание работников молочного животноводства. С докладом об итогах развития молочного живот-1977 году и задачах на 1978 год выступил председатель исполкома районного Совета депутатов народных В. А. Лобадин.

Подводя итог развития отрасли, докладчик отметил успешное выполнение планов ПО производству и заготовкам молока в колхозах имени Чапаева, «Казьминский», «Полярная звезда», «Красная звезда» и имени Ленина. Вместе с тем колхоз «Заветы Ильича», совхозы «Невинномысский», «Беломечет-«Восход» и СКИЙ», «Междуреченский» с планом общих закупок молока не справились Отдельные хозяйства допустили снижение продуктивности животных по сравнению 1976 годом. Так, в колхозе «Казьминский» удой от одной коровы сьизился на 260 килограммов, в колхозе «Полярная звезда» на 302, колхозе «Заветы Ильича» — на 309. совхозе «Восход» -на 109 и совхозе «Ме-

Выполнение планов по производству и заготовкам молока и говлдины в большой мере зависит от выполнения заданий по выходчому поголовью коров. Не выполнили задания по пополнению молочного стала колхозы имени Ленина. «Заветы Ильича», совхозы «Кочубеевский» и «Бетомечетский». Практически всеми колховами и совхозами не использован такой важный реверв пополнения погоповья, как закупка скота у населения.

ждуреченский» — на

90 килограммов моло-

В отдельных / хозяй-

11 января в район- ствах несерьезно относятся к вопросу осеменения телок. Не везде хорошо обстоят дела с воспронзводством стада крупного рогатого скота. В ряде хозяйств в поводства района в течение года наблюдались массовые перегулы коров Это можно объяснить нарушением элементарных правил содержания коров, кормления, отсутствием необходимых условий для работы на пунктах искусственного осеменения.

В 1978 году большинство колхозов совхозов, занимающихся производством молока, выйдут на прямые связи с Невинномысским гормолзаводом. Для этого необходимо

иметь охладители очистители молока, молочные весы и другое Кроме оборудование. руководители, TOTO, специалисты хозяйств и районного объединения «Сельхозтехника» должны постоянно следить за исправностью этого оборудования и правильной его эксплуатацией Однако сейчас имеются факты плохой работы охладителей молока. их несвоевременной установни колхозах имени Чапаева, «Полярная звезда», «Заветы Ильича». совхозах «Невинномыс-«Беломечетский» и «Восход».

Несмотря на некоторые трудности в обеспечении зелеными кормами в летний период. а также недостаток богатых белком концентрированных кормов, от-

дельные коллективы добились в 1977 году высоких показателей. Среди них коллектив молочнотоварной фермы № 1 колхоза имени Чапаева (заведующий И. Г. Строй), коллектив молочнотоварной фермы № 3 колхоза имени Октябрьской революции (заведующий А. К. Кущенко), коллектив молочнотоварной фермы № 1 колхоза имени Ленина (заведующий Н. Д. Куприенко) и другие.

В 1978 году работникам животноводства предстоит продать государству 28300 тонн молока и 10300 тонн мяса. Это намного больше, чем прежде. Поэтому надо . постоянно держать в поле зрения ход зимовки, организацию работы доярок и скотников, оказывать животноводам помощь в целях достижения высоких результатов.

В прениях по докладу первой выступила доярка колхоза «Казьминский» К. И. Котова, поделившаяся опытом работы животноводов в условина беспривязного солержания скота. О том, как добивались в юбилейном году успехов долрки и скотники совхоза «Кочубеевский», рассказал директор совхоза Л. А. Еленецкий. «Секретами» успехов поделилась мастер высоких надоев доярка колхора имени Чапаева О. Т. Киреева. О необходимости соблюдения ветеринарносанитарных правил содержания скота для повышения качества продукции говорил главбетврач района В. П. Иванчихин. С большой речью выступил первый секретарь РК КПСС О. Б. Томашевский.

В заключение было обращение принято участников совещания ко всем работникам молочнотоварных ферм

района.



МОЛДАВСКАЯ ССР В колхозе имени Кирова Криулянского района первой завершила ремонт посевной и почвообрабатывающей бригада № 1. Руководит коллективом инженер А. Чоклу. производства вручено переходящее Красное знамя колхоза (на снимке). Фото А. Гринько и А. Симановского (Фотохроника ТАСС)

КОГДА В ДЕЛАХ СОГЛАСЬЯ НЕТ

На птицефабрике "Балахоновская"

срывается план поставок мяса

В недалеком прошлом птицеводы сайона, бывавшие в колхозе имени Балахонова, восхищались размахом строительства помещений для содержания цыплят и кур-несушек. Одно время здесь даже пробовали выращивать бройлеров. Все это создавало хозяйству хорошую репутацию, и оно было на грани показательного по организации птицеводства.

За два года десятой пятилетки здесь произошли разительные перемены, колхозная ферма переросла в государственное птицепредприятие. В хороводе огромных производственных корпусов затерялись, и кажутся мінзерными старые птичники. В июле минувшего года, отделившись от племптицезавода «Кубань», фабрика взяла нурс на производство мяса бройлеров. К этому времени были заключены договоры с руководителями племренродуктора «Невинномысский» и племптицезавода «Кубань» на ноставку цыплят. Следует подчеркнуть, что партнеры самым серьезным образом выполняют заказы балахоновских птицеводов, не было случаев срыва графина по доставке цыплят. Действующие корпуса, оснащенные импортным оборудованием, принимали цыплят, работали на план. А в это время стронтели ПМК-9 возводили новые мош-

Руководители фабрики прикинули свои возможности и пришли к выводу, что в счет юбилейного года коллектив может дать государству 290 тонн мяса. На первых порах дела шля хорошо. Это вдохновляло и руководителей фабрики, и рабочих на еще больший размах. Все технино-энономические расчеты говорили о том, что запланированные 290 тонн мяса без особого напряжения можно выдать к 60-летию Великого Октября А поскольку до конца года оставалось еще достаточно времени, планы пересмотрели и было решено, а затем громогласно объявлено о продаже 700 тонн мяса. Смелость такого решения зижделась на том, что генеральный подрядчик в лице ПМК-9 (начальник Ю. Н. Блинов), как и намечалось. к первому октября 1977 года сдаст в эксплуатацию два новых производственных корпуса Шло время, предприимчивые строители, не страдаю-щие куриной слепотой, подбивали директора фабрики В К. Британова быстрее подписать акты о приемке с недоделками объектов. Это не весьма чистая сделка сулила строителям и высокие проценты, славу, и материальную выгоду.

В народе бытует пословица «Когда тонет, топор сулит, а выплыв топорища жаль». Нечто подобное произошло между заказчиками и подрядчиками. Акты подписаны, строители восторжествовали. А как же птицеводы? Между обещанными 700 тоннами и реальностью образовалась непреодолимая пропасть Тогда здесь решили уплотнить посадку Вместо 18 голов на каждый квадратприходилось до 40 ный метр уже приплат.

Поскольку на фабрике нет котельной, температура в норпусах подлерживается с помощью теплогенераторов Из-за высокой плотности посалки, помещения оказались загазованными, а вентиляторы включать было рискованно, потому нак температура в корпусах не поднималась выше 14 градусов. В таком сконище невозможно было регулировать кормление и водопой птицы. А вскоре «уплотненная технология» дала о себе знать. Сначала погибало по 100-150 цыплят в день, затем надеж принял массовый характер. Только в декабре здесь было похоронено 312 тысяч голов молодняка.

В результате многократных исследований, ветеринарная служба не установила ни одного случая инфекционных заболеваний птицы. Таким образом, причина одна - переуплотнение посадки птицы Вместо обещанных 700 тонн коллектив фабрики поставил государству немногим более 500 тонн мяса. А строители с горем пополам довели до сдачи два корпуса только в декабре.

В этом году фабрика должна выдать 2985 тонн продукции, в том числе в первом квартале 545 тонн. Недавно мы побывали на этом предприятии, где в беседе с главным экономистом Н. Н Ангеловым выяснилось, что такой план им будет не по плечу. Расчеты показывают, что государство недополучит 100 тонн мяса. опять главным тормозом оказались строители, недоделавние два корпуса

Иного мнения придерживается Ю. Н.

- Дудки, пусть балахоновцы поднимут акты и убедятся, чьи подписи стоят в них о приемке объектов.

Действуя по известной пословице «Петухи пропели, а там, хоть не рассветай», строители преподнесли еще одну пилюлю птицеводам. Да разве только на производственных объектах обожглись балахоновцы. На неопределенные сроки оттянут ввод в эксплуатацию жилых домов. А между тем руководители и специалисты ютятся в неотапливаемых и неприспособленных к жилью помещениях.

Всякая ценная инициатива у находит горячую поддержку в трудовых коллективах. Но руководители фабрики явно пошли не с того козыря, пообещав выдать 700 тонн продукции в прошлом году и идущие на провал плана первого квартала треть-

его года пятилетки.

В сложившейся ситуации отчетляво видна несогласованность не только во взаимоотношениях с генеральным подрядчиком, но и с непосредственным шефом — бройлерным объеди-нением «Ставропольское». Это солидное краевое учреждение доводит до коллектива фабрики план, заведомо зная о том, что он будет обречен на провал. Руководители фабрики застенчиво соглашаются, а вернувшись домой, ждут приказа об уменьшении поставон продукции. С одной стороны они стесняются лишний раз напомнить строителям об их долге, с другой -- не хотят портить отношений с вышестоящим начальством.

Когда беспринципность в деятельности руководителя берет верх над настойчивостью, деловитостью, добра не будет. Но госудраство никому не делает скидок на это качество, в том числе и тем, по чьей вине срывается план поставок мяса.

A. MAPKOB,

госзаготинспектор. П. МУСАТОВ, наш корр.

Для кормовой базы

Богатые урожан многолетних трав получают труженики колхоза «Красная звезда» с поливных земель. В прошлом году с наждого гентара заготовлено по 30,5 центнера сена Зеленая масса идет не только на сено, но и для производства витаминной муки. Ее было заготовлено 400 тони.

Намечая рубежи на третий год пятилетки, земледельны решили приумножить силу гентара. Заготовин сена с наждого гентара досгигнут 41 центнера. Всят курс на увеличение производства сенажа. Его запасы составят 4 тысячи тони. В настоящее время агрономическая служба разрабатывает мероприятия по улучшению лугов и пастбищ, вводу в действие дополнительных орошаемых земель.

M. HETPOB.

«Борьба с маститами 08eu»

В нолхозах и совхозах маститы овец наносят немалый экономический ущерб.

В борьбе с ними ветеринарным работнинам, овцеводам большлю цомощь окажет

книга доктора ветеринарных наук, профессора В. Я. Никитина «Борьба с маститами овец», которая недавно вышла из печати в Ставропольском крас-B вом издательстве. ученый рассказы-

вает о причинах возникновения маститов у овен. Наиболее частыми из них автор считает травмы вымени, наносимые ягнятами. Другую непосредственную причину создают микроорганизмы, кото-

рые получают доступ к вымени овец.

В книге автор описывает современные методы борьбы с маститами овец, разработанные в нашей стране, за рубежом и конкретно в Ставропольском сельскохозяйстве нном институте, которые оправдали себя в практике племенного овцеводства колхозов и совхозов.

C. MAPHNUKHH.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 января

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — Программа мультфильмов. 9-20 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Вечный зов», 5-я серия — «В каменном мешке», 6-я серия — «Воз-вращение». 14-30 — Программа документальных фильмов. 15-35 — Родная природа. 16-00 — «Мамина школа». 16-30 — «Творчество Павла Нилина». 17-30 — «Отзовитесь, горнисты!». 18-00 — Новости. 18-15 Стихи — детям. 18-30 — «Дело всего народа». Рассказы о гражданской обороне. 18-50 — Новости Ставрополья. 19-10 — «Год третий год ударный». «На земле Тюменской». 19-55 — Телевизнонный многосерийный художественный «Вечный зов», 7-я серия — «На своей земле». 21-00 - «Время» 21-30 — «Лица друзей» Ведет передачу писатель А. Алексин. 22-15 — Произведения Л. Бетховена 'исполняет лауреат международного конкурса Н. Панкова (фортепиано). 22-45 — Но-

ВТОРНИК, 17 января

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — Программа мультфильмов. 9-25 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Вечный зов», 7-я серня— «На своей земле». 10-30— «В мире животных». 11-30— «Увертюры к операм Дж. Россини». Исполняет симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радно. 14-30 — «Твой труд, твоя высота».

Программа телевизионных документальных фильмов. 15-25 ли вы театр?». 16-10 - «Рабочая гарантия москвичей». 16-40 — «Звездочка». Киноальманах для детей. 17-30 — «От 14 до 18». Передача из Ленинграда. 18-00 - Новости. 18-15 «Адрес передового опыта». 18-45 — Новости Ставрополья. 19.00 — «Ходоки-ставропольцы у В. И. Ленина». 19-30 — Песни советских композиторов в исполнении народных артистов СССР Б Руденко. Ю. Гуляева, лауреата международного конкурса А. Ворошило и хора мальчиков Московского государственного хорового училища. 19-50 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Вечный зов». 8-я серия — «Испытание» 21-00 — «Время». 21-30 — Концерт Государственного народного ансамбля песни и танца имени Тадеуша Сыгетиньского «Мавовие» (Польша). 22-30 — «Это автоспорт» Телевизионный документальный фильм. 22-50 - Новости.

СРЕДА, 18 января

8-00 - «Время». 8-35 - Утренняя гимнастика. 8-55 — «Отзовитесь, горнисты!». 9-25 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Вечный зов», 8-я серия --«Испытание». 10-35 -- «Клуб кинонутешествий». 14-30 - «36 радостей». Телевизионный документальный фильм. 15-30 — «Книга Время. Читатель». 16-00 — «Наука сегодня». 16-30 — «По музеям и выставочным залам». Государственная Третьяковская галерея. Новые поступления. 17-00 - «Алкоголизм и его лечение». Передача 1-я. Ведет передачу донтор медицинских наук профессор В. Е. Рожнов. 17-30 — «Лети, наша песня!». 18-00 — Новости. 18-15 --«Спрашивают все». 18-40 — Новости Ставрополья. 18-50 - «К Ленину, в Кремль». Телевизионный многосерийный документальный фильм. Встреча 1-я — «Учиться работать». 19-55 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Вечный зов», 9-я серия — «Война». 21-00 — «Время». 21-30 — Чемпионат СССР по хокнею. «ЦСКА» - «Торпедо», 3-й период. 22-05 — Тираж «Спортлото». 22-15 — «Песня. Романс. Вальс». 22-40 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 19 января

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — «Лети, наша песня!». 9-25 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Вечный зов», 9-я серия — «Война». 10-30 — Концерт из произведений Дж. Верди. 14-30 — Программа документальных фильмов. 15-20 — Д. Фурманов «Чапаев». 16-05 -- «Страницы истории». Афины. 16-30 — «Знай и умей». Передача для юных техников. 17-15 - «Соревнование: опыт, практика, проблемы». 18-00 -Новости. 18-15 - «Лепинский университет миллионов». «Шаги интегрании», 18-45 - Новости Ставрополья. 19-15 — Кубок мира по горнолыжному спорту. 19-50 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Вечный зов», 10-я серия - «Тревожные дни и ночи». 21-00-«Время». 21-30 - «Рассказы о театре». 22-10 - Скрипичные миниатюры в исполнении народного артиста СССР лауреата Ленинской премии Л. Когана. Фильм-концерт. 23-00 -Новости.

ПЯТНИЦА, 20 января

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастина. 8-55 — Концертный зал телестудии «Орленок». 9-40 - Телевизионный многосерийный художественный фильм «Вечный зов», 10-я серия — «Тревожные дни и ночи». 10-45 — «Рассказы о театре». 11-25 — «Тайна движения». Телевизнонный документальный фильм. Программа документальных фильмов. 15-10 — «Творчество Э. Межелайтиса». 15-50 — «Шахматная школа». 16-20 — «Москва и москвичи». 16-50 «Зимний этюд». Литературно-музыкальная композиция по стихам русских и советских поэтов. «Один за всех, все за одного». 18-00 - Новости. 18-15 - Новости Ставрополья. 18-35 — «К Ленину, в Кремль». Телевизионный многосерийный документальный фильм. Встреча 2-я — «Праздник». 19-35 — «Песия-77». Заключительный концерт. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение заключительного концерта 77». 23-15 — Новости.

СУББОТА, 21 января

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 - «Для вас, родители». 9-25 — Утренняя кальная программа. 9-55 — «Больше хороших товаров». 10-25 — «По музеям и выставочным залам». «Искусство принадлежит народу». 10-55 «Нива». 11-55 — «Ставрополье: день за днем». 12-35 — Фильм — детям. Художественный фильм «Андрейка». 14-00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) - «Химик» (Воскресенск). В перерыве - тираж «Спортлото». 16·15 — «Здоровье». 17-00 — Концерт. 17-15 — «Наследники Мао». Часть 2-я — «Прагматики». Ведущий — политический обозреватель А. Каверзнев. 18-00 — Новости. 18-25 — «Сказка о Мальчише-Кибальчише». Мультфильм. 18-35 -«Очевидное — невероятное» 19-35 -«Играет квартет арф». 19-50 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Вечный зов», 11-я серия — «Перед штурмом». 21-00-«Время». 21-30 — «Программа-7». 22-25 — «Шопениана». Фильм-балет. 22-55 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 января

8-00 — «Время». 8-35 — «На зарядку — становись!». 9-00 — Песни и танцы народов СССР. 9-30 - «Будильник». 10-00 - «Служу Советскому Союзу!». 11-00 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Вечный зов», 11-я серия— «Перед штурмом». 12-10— «Нашбукварь». Концерт. 12-30— «Сельский час». 13-30 — «Музыкальный кноск». 14-00 - Театральный спектакль. С. Дангулов. «Признание». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 16-30 — «Международная па-норама». 17-00 — «Клуб кинопутешествий». 18-00 — Новости. 18-15 — «Мы рисуем сами». 18-40 — «К Ленину, в Кремль». Телевизионный многосерийный документальный фильм. Встреча 3-я - «Надо мечтать». 19-40 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Вечный зов», 12-я серия — «Судьбы человеческие». 21-00 — «Время». 21-30 — Час Большого симфонического оркестра. 22-40 — Новости.

Редактор Г. БАЛМАКОВ

кочубевский завод «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу гожарей, слесарей по ремонту промышленного оборудова. ния, слесарей ваструментальщиков, формовщиков, заливщиков металла, гранспортировщиков.

для лиц не вмеющих вышеуказанных профессий на заводе организовано индивидуальное обучение.

За справками обращаться в отдел ка-30 - 26

АВТОКОЛОННА № 10 «СТАВРОПОЛЬСЕЛЬСТРОЯ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу шоферов для работы на автомобилях «МАЗ.503» «ЗИЛ-130», трактористов на тракторы «МТЗ-50», «Т-40», газоэлектросварщика 4-5 разряда, моториста по ремонту двигателей.

Обращаться по адресу: ул. Фабричная, 92. Телефон 2.92.

вниманию заказчиков! Невинномысский завод «Рембыттех-

производит илатный ремонт мототранспорта, ремонт и зарядку аккумуляторов в мастерской, расположенной в селе Ивановском; ремонт стиральных машин, холодильников, электробритв в мастерской, расположенной в селе Кочубеевском, по ул. Торговой, 15.

левобережное спецотделение «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

приглашает на работу старшего бухгалтера мехотряда, секретаря-машинистку грактористов на грактора «К.700» «Т-150» «МТЗ-50», шоферов, экскаваторшиков на Э-302 и Э-2621, электрика.

КОЧУБЕЕВСКОМУ КОМБИНАТУ **ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ** ПРЕДПРИЯТИИ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу формовщики, плотники, слесарь-сантехник, электрик. Оплата сдельно-премиальная. Обращаться в отдел надров комбината.

кочубеевская пмк-281

6-2

на постоянную работу каменщиков, штукатуров-маляров, трактористов на трактор «К-700», кочегара. Оплата труда сдельно-премиальная, выплачивается надбавка за разъездной харантер работ. Доставна к месту работы и обратно производится ПМК.

Обращаться по адресу: с. Кочубе-евское, ул. Фабричная, 112, ПМК-281.

КОЧУБЕЕВСКИЙ КОМБИНАТ **ХЛЕБОПРОДУКТОВ** ПРИГЛАШАЕТ

на работу по скользящему графику рабочих следующих профессий: дробильщика, сепараторщиков транспортировщиков, дозаторшика, загрузчика-выгрузчика, грузчиков, электромонтеров по обслуживанию электрооборудования со сдельной

Обращаться в отдел кадров комбината: ул. Торговая. 20. 6—3

при левобережном Спецотделении «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

НАБИРАЕТСЯ

группа обучения грактористов-машинистов в зимний период с отрывом от производства В период обучения выплачивается стипендия в размере 80 рублей в месяц. 10-8

КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу швей-мотористок, электромонтеров, кочегаров и уборщицу.

За справнами обращаться в отдел кадров фабрики. 5-3

Армавирской дистанции пути Северо-Кавказской ордена Ленина железной дороги для содержания и ремонта пути

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу рабочне мужчины и женщины в возрасте не мо-

ложе 18 лет. Рабочие обеспечиваются углем, индивидуальными огородами и сенокосом, выписываются проездные билеты по железной дороге, оплачивается проезд в автобусе свыше 5 километров. Поступившие на работу в тенущем году, будут обеспечены квартирами.

За справками обращаться в контору дорожного мастера станций Богословская и Овечка. 8--3

РАБОЧИЙ КОМИТЕТ СОВХОЗА «МЕЖДУРЕЧЕНСКИИ» ПРИГЛАШАЕТ

на работу киномеханика на киноустановку хутора Новая Деревня (аппаратура КПТ-7) с оплатой 100 рублей и обеспечивается квартирой.

невинномысскому заводу «РЕМБЫТТЕХНИКА» СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу в металлоцех, расположенный в селе Ивановском,

За справками обращаться в контору Невинномысского завода «Рембыттехника», ул. Павлова, 6.

СТАВРОПОЛЬСКОМУ ЗАВОДУ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ НА УЧАСТОК № 2,

расположенный в селе Кочубеевском по адресу: ул. Торговая, 2 «а», ТРЕБУЮТСЯ

газоэлектросварщики, слесари-сборщики металлоконструкций.

Оплата труда сдельно-премиальная. Доставка рабочих к месту работы и обратно автобусом завода.

КОЧУБЕЕВСКОМУ КООППРОДТОРГУ ТРЕЗУЮТСЯ

на постоянную работу **продавцы** магазин № 2 (завод ACO). Обращаться в огдел кадров Кочу-

беевского РРТО. Телефон 1-91, 1-29.

В ЯСЛИ-САД № 1 «ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу подсобная рабочая, на временную - няни.

узлу связи ТРЕБУЮТСЯ

почтальоны, доставщики телеграмм, монтеры. Оплата согласно штатному расписанию. 3-2

Исполком Ивановского сельского Совета народных депутатов выражает глубокое соболезнование Р. В. Шалахиной и ее родственникам по поводу смерти ее отца САВИНА В. Г.

Коллектив ДПМК-12 выражает глубокое соболезнование Василию Ивановичу Середа по поводу смерти его

orna.

- -

НАШ АДРЕС: 357000 с. Кочубеевское Ставропольского края, улица именя Октябрьской революции. № 53 Телефоны: редактора—8-38, отдела сельского хозяйства — 4-09, отв. секретаря — 3-79, отдела писем — 2-44, бухгалтерии — 4-86 радиовещания — 5 05, гипографии — 5 49. Набрана в отматрицирована в Кочубеевской гипографии, отпечатана в Невинно мысской типографии

Разета выходят по вторникам, четвергам и субботам.

Ваназ № 126